

**PROTOKÓŁ NR IV/18
z sesji Rady Gminy Markowa
z dnia 28 grudnia 2018 roku**

Posiedzenie sesji odbyło się w Urzędzie Gminy Markowa w sali Nr 21. Sesja trwała od godz. 16⁰⁰ do godziny 17³⁰.

Obrady sesji otworzyła i sesję prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Markowa – Maria Ryznar - Fołta. Na wstępie powitała radnych oraz zaproszonych gości.

Poinformowała, że obrady sesji są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Ponadto obrady są transmitowane online. W posiedzeniu wzięli udział radni Rady Gminy Markowa oraz zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, natomiast lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, że obrady są prawomocne. Następnie zapytała, czy ktoś z obecnych ma uwagi, bądź uzupełnienia do porządku obrad.

Radny Jacek Szylar zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad jako punkt 5 „Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I/4/18 Rady Gminy Markowa z dnia 19 listopada 2018 r. w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Gminy Markowa w kadencji 2018-2023”. Nadmienił, że Pan Piotr Wrona zrezygnował z bycia członkiem Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa, dlatego jest to tym podyktowane.

Kolejno przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przegłosowanie zmian do porządku obrad.

Wyniki głosowania: 15 za, 0- przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Porządek obrad po wprowadzonych zmianach wyglądał następująco:

1. Otwarcie obrad
 - a) przywitanie gości
 - b) sprawdzenie quorum
 - c) zmiana w porządku obrad.
2. Przyjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2018 rok.
3. Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w 2019 roku porozumienia z Gminą Miasto Rzeszów.
4. Przyjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2018.
5. Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I/4/18 Rady Gminy Markowa z dnia 19 listopada 2018 r. w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Gminy Markowa w kadencji 2018-2023.
6. Sprawy różne.
7. Zamknięcie obrad sesji.

Następnie przystąpiono do realizacji porządku obrad sesji.

Ad.2. Przyjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa odczytała projekt uchwały. Następnie poprosiła o przedstawienie wyjaśnienia.

Wójt Gminy – przedstawił oraz omówił poszczególne podpunkty projektu uchwały.

Następnie zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Komisja Spraw Społecznych:

**OPINIA NR 1/0012.1.3.2018
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 27 grudnia 2018 roku**

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie **zmian budżetu gminy Markowa na 2018 rok**

Wyniki głosowania: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych.

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

**OPINIA NR 1/0012.2.3.2018
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 27 grudnia 2018 roku**

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Markowa na 2018 rok

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych.

Komisja Rewizyjna:

**OPINIA NR 1/0012.3.3.2018
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 27 grudnia 2018 roku**

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2018 rok

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad tym punktem obrad.

Krystyna Grzywna - zapytała, jeżeli te pieniądze są wrzucone w budżecie na wydatki przeznaczone na utrzymanie dróg, to czy można w przyszłym roku określając budżet przewidzieć taką ewentualność, że te pieniądze wykorzystamy na utrzymanie dróg. Dodała, że nasze drogi gminne są w kiepskim stanie i na pewno każda dodatkowa kwota, która dałaby możliwość utrzymania dróg gminnych i naprawy tych dróg byłaby

sprzyjająca aby polepszyć ten stan. Dlatego wnioskowałyby i prosiła by aby te środki na to przeznaczyć.

Wójt Gminy – szanuje troskę związaną z utrzymaniem dróg. Związane jest to w tym momencie z porządkowaniem budżetu. To że te środki przeznaczamy na drogi, to jest zabieg techniczny z porządkowaniem budżetu. Można było równie dobrze te środki przeznaczyć na inny dział. Ta kwota pojawi się jako wolne środki w nowym roku budżetowym. A czy środki na drogi będą większe to zależy od kwestii państwa radnych i nas przy kreowaniu budżetu na 2019 rok.

W związku z brakiem dalszych pytań dyskusja została zamknięta i przystąpiono do głosowania nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr IV/20/18 z dnia 28 grudnia 2018 roku w sprawie przyjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2018 rok.

Wyniki głosowania: 15 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się.

Uchwała ta stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad.3. Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w 2019 roku porozumienia z Gminą Miasto Rzeszów.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa odczytała projekt uchwały. Następnie poprosiła o przedstawienie wyjaśnienia.

Wójt Gminy – przedstawił oraz omówił poszczególne podpunkty projektu uchwały. Następnie zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Komisja Spraw Społecznych:

**OPINIA NR 2/0012.1.3.2018
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 27 grudnia 2018 roku**

*Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w 2019 roku porozumienia z Gminą Miasto Rzeszów*

Wyniki głosowania: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych.

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

**OPINIA NR 2/0012.2.3.2018
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 27 grudnia 2018 roku**

*Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w 2019 roku porozumienia z Gminą Miasto Rzeszów.*

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych.

Komisja Rewizyjna:

OPINIA NR 2/0012.3.3.2018
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 27 grudnia 2018 roku

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w 2019 roku porozumienia z Gminą Miasto Rzeszów.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad.

W związku z brakiem dalszych pytań dyskusja została zamknięta i przystąpiono do głosowania nad przedłożonym projektem uchwały

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr IV/21/18 z dnia 28 grudnia 2018 roku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w 2019 roku porozumienia z Gminą Miasto Rzeszów.

Wyniki głosowania: 15 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się.

Uchwała ta stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad.4. Przyjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2018.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa odczytała projekt uchwały. Następnie poprosiła o przedstawienie wyjaśnienia.

Wójt Gminy – przedstawił oraz omówił poszczególne podpunkty projektu uchwały.

Następnie zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Komisja Spraw Społecznych:

OPINIA NR 3/0012.1.3.2018
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 27 grudnia 2018 roku

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2018.

Wyniki głosowania: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych.

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

OPINIA NR 3/0012.2.3.2018
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 27 grudnia 2018 roku

*Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2018.*

***Wyniki głosowania:** 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych.*

Komisja Rewizyjna:

OPINIA NR 3/0012.3.3.2018
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 27 grudnia 2018 roku

*Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2018.*

***Wyniki głosowania:** 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych.*

Po przedstawionych opiniach Przewodnicząca rady otworzyła dyskusję nad tym punktem obrad.

W związku z brakiem pytań dyskusja została zamknięta i przystąpiono do głosowania nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr IV/22/18 z dnia 28 grudnia 2018 roku w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2018.

Wyniki głosowania: 15 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się.

Uchwała ta stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad.5. Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I/4/18 Rady Gminy Markowa z dnia 19 listopada 2018 r. w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Gminy Markowa w kadencji 2018-2023.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa przeczytała oświadczenie dotyczące rezygnacji z członkostwa radnego Piotra Wrona, a także przedstawia projekt uchwały. Poinformowała, że radny Piotr Wrona był w dwóch komisjach, z jednej zrezygnował pozostał w Komisji Rewizyjnej.

W związku z brakiem pytań dyskusja została zamknięta i przystąpiono do głosowania nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy przyjęła uchwałę Nr IV/23/18 z 28 grudnia 2018 roku w sprawie zmiany uchwały Nr I/4/18 Rady Gminy Markowa z dnia 19 listopada 2018 r. w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Gminy Markowa w kadencji 2018-2023

Wyniki głosowania: 15 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się.

Uchwała ta stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.6. Sprawy różne.

Wójt Gminy – poinformował, że na ostatniej sesji, ale i na Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa wywiązała się dyskusja na temat wody. W związku z tym kierownik ZGK w Markowej przygotował informację na temat ceny wody. Nadmieniał, że, w najbliższym czasie będziecie państwo radni procedować nad regulaminem zaopatrzenia mieszkańców w wodę i na temat usług ZGK. Dlatego propozycja jest taka, aby informację Pana Kierownika potraktować jako pewne zwiększenie kompendium wiedzy do tego tematu dyskusji. Z rangi na wagę tego tematu to zagadnienie może się znaleźć jako odrębny punkt na sesji.

Robert Kochmański – poinformował, że Zakład Gospodarki Komunalnej przygotował informację na temat ceny wody i ścieków od 2014 roku do 2018 roku. Kolejno przedstawił informacje.

Andrzej Gonciarz – zapytał, czy mógłby Pan nałożyć te kwoty na koszty utrzymania poszczególnych instalacji w poszczególnych miejscowościach. Z czego wynikają tak duże rozbieżności. Interesuje go jak te kwoty przekładają się na funkcjonowanie wodociągu i kanalizacji w poszczególnych miejscowościach. Z czego wynikają te zmiany w czasie.

Robert Kochmański – odpowiedział że w 2015 rok jest znaczący skok w porównaniu z rokiem 2014. Cena w 2014 woda wynosiła 4,73 w Husowie i Tarnawce, natomiast w 2015 wynosiła 15,35 zł. Koszty wzrostu wody były związane z badaniami kontrolnymi wody i z zużyciem energii elektrycznej, dotyczyło to budowy III etapu sieci wodociągowej i budowy przepompowni.

Andrzej Gonciarz – zauważył, że jeżeli chodzi o kwotę wynikającą z kalkulacji a kwotę brutto zatwierdzoną zwłaszcza w 2015 roku, to jest duża kwota dotacji do ścieków w Markowej 80,000 zł, w 2014 roku natomiast 100,000 zł. Kontynuując nadmieniał, że to są już fakty do których nie bardzo co się odnosić. Zapytał, jak będzie to wyglądało teraz, co będzie z Wodami Polskimi, czy są ustalone stawki i na ile będą realne w odniesieniu do rzeczywistych kosztów funkcjonowania tej całej naszej instalacji.

Robert Kochmański – odpowiedział, że stawki za media i ścieki ustalane są na podstawie kosztów. W 2018 roku powstały Wody Polskie które będą zatwierdzać stawki wody. Są ustalane stawki na trzy lata.

Andrzej Gonciarz – zapytał, czy wiadomo coś o tych stawkach dla nas.

Robert Kochmański – odpowiedział, że obecna cena wody i ścieków będzie obowiązywać do 27 maja 2019 r., natomiast od 27 maja 2019 roku do 27 maja 2020r. będą jedne stawki.

Andrzej Gonciarz – nie rozumie co znaczy „jedne stawki”, czy dla wszystkich mieszkańców w gminie takie same.

Robert Kochmański – odpowiedział, że od planowanej dotacji.

Andrzej Gonciarz – zapytał, czy nadal będzie rozróżnienie na poszczególne miejscowości i będą różne stawki.

Robert Kochmański – odpowiedział, że zatwierdzona cena wody i dla mieszkańców w Markowej wynosi 3,26 zł, dotacji do wody by nie było. Natomiast w Tarnawce cena zatwierdzona przez Wody Polskie wynosi 7,98 zł, natomiast planowana dotacja do wody 4,37 zł i cena dla mieszkańców taka sama jak dla mieszkańców Markowej. Cena ścieków dla mieszkańców Markowej zatwierdzona wynosi 4,56 zł, planowana dotacja 0,14 gr. Natomiast cena dla mieszkańców wynosiłaby 4,41 zł. Dla zakładów przetwórczych dotacji nie ma, a cena ścieków wynosiłaby 9,19 zł. Jeżeli chodzi o ścieki w Tarnawce to cena zatwierdzona wynosiłaby 7,45 zł planowana dotacja 2,81 zł, cena dla mieszkańców wynosiłaby 4,41 zł, czyli byłaby taka sama jak dla mieszkańców z miejscowości Markowa.

Andrzej Gonciarz – rozumie, że to były stawki z którymi występowaliśmy do Wód Polskich, że taka jest kalkulacja kosztów i takie były nasze propozycje. Na ile te stawki są w stanie zapewnić realne funkcjonowanie ZGK, utrzymanie instalacji. W poprzednich latach była tania woda, uważa, że utrzymywana sztucznie po czym musimy to dotować w ogromnych kwotach. Jak to wygląda na chwilę obecną. ZGK to jest instytucja, która ma swoje potrzeby ma na utrzymaniu pracowników, oraz coraz bardziej rozbudowaną instalację. Chodzi mu o to jak to będzie się przekładało na funkcjonowanie Zakładu.

Robert Kochmański – odpowiedział, że te stawki które są podane i zatwierdzone przez Wody Polskie oraz wysokość dotacji zapewni funkcjonowanie Zakładu.

Andrzej Gonciarz – zapytał, czy to będzie bytowanie, czy przyzwoite funkcjonowanie. Zdajemy sobie sprawę z tego, że część sieci jest wysłużona i tam tych kosztów będzie przybywało. Zastanawia się, czy może wprowadzić tutaj drobne korekty, aby mieszkańcy w kosztach wody i ścieków zapłacili te kilkadziesiąt tysięcy, a nie korzystać z dotacji która często wiąże się z tym, że skąd musimy te pieniądze zabrać, czy pokryć kredytem.

Robert Kochmański – odpowiedział, że są to stawki takie, że jakiś większych inwestycji nie da się zrobić. Bieżące remonty to tak.

Andrzej Gonciarz – zapytał, czy te stawki zaproponowane przez Wody Polskie zaczną funkcjonować od przyszłego roku na rok czasu. Czyli w tej chwili z tymi stawkami nic nie możemy zrobić.

Robert Kochmański – odpowiedział, że tak.

Andrzej Gonciarz – to jest okres odległy, ale warto się zastanowić przy projekcie budżetu nad tym aby przejrzeć zasady w jakich funkcjonuje ZGK. Ma przecucie, może i docierają do niego informacje że część funkcjonowania zakładu jest oparta na tej zasadzie, że ludzie robią to swoimi siłami, aby to funkcjonowało. Jeżeli słyszymy, że ta instytucja jest w stanie tylko bieżące remonty wykonywać, to warto się przyjrzeć jak ta instytucja jest finansowana nawet to jak ci ludzie są wynagradzani za tą pracę. Myśli, że warto by było zwrócić uwagę na to jak by to funkcjonowało w przyszłości. Rozumie że mamy nowe instalacje w Husowie, Tarnawce tam te stawki i tak są wysokie, ale byłby za tym, aby ze strony mieszkańców Markowej jakieś te minimalne korekty stawek w górę przeprowadzić. To są zawsze jakieś pieniądze które w jakiś sposób pozwolą w godziwy sposób funkcjonować tej instytucji. A każdy z nas chce mieć świeżą wodę i pozbyć się ścieków. Wydaje mu się, że to jest temat do którego należy poważnie podejść.

Maria Ryznar – Fołta – zapytała, czy te stawki są na rok czy na trzy lata.

Robert Kochmański – odpowiedział, że na trzy lata, a podał stawki na rok.

Wojciech Dołęga – zapytał, czy kalkulując te stawki wody i ścieków, można zawrzeć ewentualne remonty lub inwestycje. Czy to mogą być stawki które pokrywają bieżące funkcjonowanie i zużycie wody.

Robert Kochmański – odpowiedział, że są to stawki które pokrywają bieżące funkcjonowanie oraz drobne remonty.

Wojciech Dołęga – czyli planując w tych stawkach inwestycje możemy podnieść te stawki i z tych pieniędzy inwestować daną inwestycję na tej instalacji. Czy tylko i wyłącznie nowe inwestycje mogą być z dotacji celowej inwestowane.

Robert Kochmański – odpowiedział, że inwestycje większe jak do tej pory np. budowa oczyszczalni ścieków w Manasterzu inwestuje gmina, następnie przekazuje dla zakładu.

Wojciech Dołęga – rozumie to są duże inwestycje, ale ma na myśli mniejsze inwestycje np. podłącz kilkunastu domów w Markowej, czy może być finansowane z tych stawek.

Robert Kochmański – odpowiedział, że może.

Maria Ryznar – Fołta – zapytała kto płaci za podłącz jak się podłącza indywidualnie.

Robert Kochmański – odpowiedział, że ten co się podłącza.

Wojciech Dołęga – zapytał, czy ewentualna korekta tych stawek przez Radę Gminy będzie musiała być zgłaszana do Wód Polskich.

Robert Kochmański – odpowiedział, że nie ma korekty.

Wojciech Dołęga – chodzi mu o korektę na zasadzie mniejsza dotacja większa cena.

Robert Kochmański – odpowiedział, że do Wód Polskich nie należy wielkość dotacji.

Maria Ryznar – Fołta – rozumie, że cena jest zatwierdzona wysokość dotacji jest zaplanowana przez zakład, ale o przekazaniu będziemy dyskutować na Radzie.

Robert Kochmański – odpowiedział, że tak.

Maria Hawro – zapytała na temat wizji lokalnej na skrzyżowaniu w Markowej.

Wójt Gminy – odpowiedział, że część z państwa radnych była na spotkaniu które odbyło się z przedstawicielami Komendy Powiatowej Policji, z przedstawicielami Zarządu Dróg Wojewódzkich i Zarządu Dróg Powiatowych. Celowo zmierzamy do rozwiązania jakim jest sygnalizacja świetlna. Jednak zanim do tego dojdzie planowane rozwiązania takie tymczasowe są następujące, Zarząd Dróg Powiatowych zainstaluje w odpowiedniej odległości tzw. poduszki berlińskie. Jest sugestia z dzisiaj z Zarządu Dróg Powiatowych aby montaż tych poduszek nastąpił po sezonie zimowym. Z naszej strony jest deklaracja że będzie skrzyżowanie doświetlane z każdej strony zarówno na odcinku drogi powiatowej jak i wojewódzkiej. Do protokołu zadeklarował współudział w finansowaniu tego oczywiście w rozsądnych kwotach. W protokołach znalazła się sugestia aby przeprowadzić badania natężenia ruchu, jednak sugerował, aby dążenie do tego ostatecznego rozwiązania było bez względu na ten ruch. Jeżeli chodzi o przejście obok Urzędu Gminy to także został ten temat poruszony.

Maria Hawro - nadmienila, żeby może w planie budżetu ująć na przyszły rok ten rów obok Urzędu Gminy.

Wójt Gminy – odpowiedział, że ten temat także został poruszony. Było zgłoszone Dyrektorowi Wolskiemu.

Wojciech Dołęga – zapytał, o budowę wodociągu przy drodze „Gościńczyk”. Na jakim to jest etapie.

Andrzej Żelazny – odpowiedział, że pozwolenie na wykonanie robót budowlanych jest wykonane, jest dokumentacja projektowo kosztorysowa. W projekcie budżetu o ile wie środki nie są przewidziane na 2019 rok. Na to zadanie nie można uzyskać dotacji.

Maria Ryznar – Fołta – zapytała jak długo ważne jest to pozwolenie.

Andrzej Żelazny – odpowiedział, że trzy lata. Było wydane w sierpniu 2018 roku.

Maria Ryznar – Fołta - zapytała jakie są szanse na pozyskanie środków na oczyszczalnię.

Andrzej Żelazny – odpowiedział, że nie może takich informacji na dzień dzisiejszy udzielić.

Wojciech Dołęga – czy jest znana wartość tego projektu.

Andrzej Żelazny – odpowiedział, że 280.000 zł prawdopodobnie netto plus Vat.

Adam Bawor – zapytał, czy wiadomo coś na temat OZE.

Andrzej Żelazny -odpowiedział, że jeżeli chodzi o OZE projekt parasolowy, jeżeli chodzi o fotowoltaikę to najprawdopodobniej nasze zadanie będzie realizowane w pierwszym kwartale 2019 roku w okolicach wiosny.

Jacek Szylar – poprzednia Rada uchwaliła wniosek aby w budżecie na 2019 rok zabezpieczyć środki na wykonanie sieci wodociągowej, rozdzielczej przy drodze „Gościńczyk” w miejscowości Markowa, który zobowiązywał do zamieszczenia realizacji tego zadania w budżecie. Zastanawia się dlaczego tego zadanie nie ma. Kto jest za to odpowiedzialny.

Andrzej Żelazny - odpowiedział, że na to pytanie nie udzieli odpowiedzi. Zadań złożonych inwestycyjnych do budżetu było bardzo dużo każdy referat czy samodzielne stanowiska składały wniosek projektu do przewidzianych wydatków w budżecie gminy na zrealizowanie inwestycji. Rozpatrzenie budżetu na rok 2019 leży w państwa radnych gestii.

Jacek Szylar – nadmienił, że to nie jest błaża sprawa tam jest wybudowane 4 budynki, a ludzie czekają na wodę.

Andrzej Żelazny – odpowiedział, że jeżeli będą środki wydzielone w budżecie to nic nie będzie stało na przeszkodzie aby to zadanie zrealizować.

Maria Ryznar – Fołta – zapytała ile kosztowała dokumentacja.

Andrzej Żelazny – odpowiedział, że 22,000 zł.

Wójt Gminy – przedstawił ofertę kulturalną o tematyce świątecznej Centrum Kultury Gminy Markowa. Zaprosił do udziału.

Jan Kilian – zaprosił do udziału w tych wydarzeniach.

Maria Ryznar – Fołta – złożyła życzenia noworoczne wszystkim obecnym a także wszystkim mieszkańcom.

Ad.8. Zamknięcie obrad

Maria Ryznar – Fołta – Przewodnicząca Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad zamknęła obrady IV sesji Rady Gminy Markowa i podziękowała obecnym za aktywny udział w obradach.

Na tym protokół zakończono
Protokół sporządziła:

Protokołowała:

Kud Horzika

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY MARKOWA
Maria Ryznar-Folta